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magyarország
felfedezése.

Sűrű vendégjárásban van manap­
ság részünk. Legutóbb is két nagy tár­
saság h >z volt szerencsénk: a német 
gazdák és az osztrák közgazdasági tár­
saság tagjai jöttek el Magyarországra, 
sör az előbbiek Debrecenbe is, akiket 
persze, hagyományos magyarszeretettel 
jogadtunk, illetve mondjuk minden túl­
zás nélktll, tejbe, vajba, bankettokba, 
tokaji borba és pezsgőbe fürösztöttünk, 
csakhogy jó benyomásokkal távozzanak 
tőlünk. Hál Istennek másfelé az ország­
ban mutatni is tudtunk nekik elég sok 
újat és érdekeset, szégyent tehát e 
vendégjárások alkalmával nem igen 
vallunk, sőt talán túlzott szerénység­
nek mondhatjuk a magunk részéről 
azt, 1 ogy itt-ott némi fogyatékosságot, 
amit az idegen szem megláthat, ipar­
kodunk tokaji bor özönnel eltüntetni.

Érdekes azonban e vend cg járások 
alkalmával, hogy a vendégek előtt 
feltárt látnivalók legnagyobb része a 
mezőgazdaság köréből került ki. Végre- 
valahára nemcsak mi magunk, hanem 
a külföld is kezdi felfedezni, hogy 
Magyarország mezőgazdasági állam és 
mezőgazdasági jellege az utóbbi évek

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS •

THAN GYULA. -
lefolyása alatt határozottan sokkal 
jobban kezd kidomborodni, mint ipari 
jellege, dacára annak, hogy ezen köz- 
gazdasági ágat az utóbbi évek adatt 
nagyon is iparkodtak fejleszteni.

Ha a körünkbe érkező idegeneket 
elvisszük Mezőhegyesre, Bábolnára, Kis­
bérre, elvisszük egy Pallavicini, Zse- 
lénszki, Károlyi, Döry vagy Dréher-féle 
uradalomba, valljuk meg őszintén, a 
vendégeknek nemcsak látnivágyását, 
de tudásszomját is ki tudjuk elégiteni. 
Egy-egy csoport telivér siementháli 
szarvasmarma, vagy egy száguldó fél­
vér ménes teljesen leköti az idegenek 
figyelmét, felkölti elragadtatásukat. Mi­
nek a bizonyítéka mindez ? Kétségte­
lenül csak annak, hogy Magyarország­
nak a kincsesbányája, a látványossága 
és büszkesége, a fejlett mezőgazdaság. 
Már tudniillik ott, ahol a mezőgazdaság 
fejlettségét észlelni lehet, mert annyi 
eszünk nekünk is van ám, hogy ven­
dégeinket nem igen visszük olyan he­
lyekre, ahol a mezőgazdaság túlságos 
alacsony fokon áll, egyrészt a szak- 
értelem, másreszt a fejlesztéshez szük­
séges eszközök hiánya miatt.
« A vendégjárások közben nagyon 
sok és nagyon figyelemreméltó tanul­
ságokat vonhat tehát le minden illeté­
kes tényező.
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is udvarban.

Az első és legfőbb tanulság ter­
mészetesen az, hogy nem szabad fu­
karkodni a mezőgazdaság fejlesztésé­
hez szükséges eszközökkel. Legutóbb, 
amikor a gazdák óhajtására a föld- 
mivelésügyi miniszter újabb 2 millió 
koronát vett fel az állattenyésztés fej­
lesztésére, micsoda jajveszékelésben 
volt részünk a túlzó merkantilisták ré­
széről. Pedig ez az összeg aránylag 
igen csekély ahoz képest, amit akár 
tengeri, akár pedig folyamhajózásunk 
fejlesztésére évente fordítunk. És ime, 
a hozzánk jövő idegeneknek sohasem 
mutogatjuk óceánjáró gőzöseinket, vagy 
pedig „impozáns" dunai, tiszai hajópark­
jainkat, mert félünk, hogy ezek nem 
igen imponálnának sem a németeknek, 
sem az angoloknak, de még kevósbbé 
talán az osztrákoknak. E helyett elvisz- 
szük őket, hogy nézzenek telivér sie­
mentháli apaállatokat, nonius és gidrán 
méneket, remekül fejlődő cukorrépa 
vetéseket, ringó kalásztengert, modem 
istállókat stb. stb. Ezekről tudjuk, hogy 
ha bemutatjuk vendégeinknek, nem 
fogunk vele szégyent Vallani.

Mennyivel inkább igy volna ez, 
ha a múltban nem sajnálta volna sem 
a törvényhozás, sem az egész társa­
dalom a mezőgazdaság fejlesztéséhez 
szükséges anyagi eszközöket. Mennyi-

Legszebb féHikalapok Feketénél,"
Egy hős. /

— Igaz történet az orosz társadalom életéből. —

A párisi orosz gyarmat néhány legelő­
kelőbb tagja nemrég egy ebéden vett részt, 
melyet J úri evez ka hercegnő, néhai II. Sándor 
cár morganatikus neje, a ki pár napig a Willa 
Lnmiére-ben tartózkodott, bizalmas barátainak 
adott.

A deszertnél Trnbeczkoi hercegnőnek, a 
a párisiak kedvencénék egy unokanővére azt 
kerdezte a háziasszonytól, hogy mi okból vo­
nakodik évek óta Petrovics Volodsko grófot 
fogadni, „aki pedig oly jó modorú, szép, szel- 
emes es kedves gavallér“ — tette hozzá a 

bájos fiatal hölgy.
— Igaz, hogy Volodsko mindezekkel a 

tulajdonságokkal ékeskedik — válaszolt Ju- 
nevszka hercegnő — de származásánál fogva 
lehetetlen, igazán lehetetlen ... öt fogad­
nom. , 6

Tndom, — ismerte be pirulva Olga 
comtesse, —- Petrovics származásának külö­
nös története van. El is akarta nekem mon- 
oam, ha előbb megigértem volna, hogy nőül 
megyek hozzá.

— Csak valahogy meg ne tegye, — szólt 
névetve a hercegnő — mert később megbán­
hatná. Azonban, — folytatta elkomolyodva, — 
igazságtalanság tőlem a szegény Petrovicsot 
kiguftyolni. Nem követtek el semmi becstelen­
séget sem ősei. Különben hát nem látom 
be, hogy miért ne áruljam el származásának 
titkát. Hiszen Moszkvában úgyis tudja min­
denki.

És a szellemes, még mindig szép asz- 
^zony a következőket beszélte el vendégeinek, 
■akik feszült figyelemmel hallgatták:

„Mintegy 70 évvel ezelőtt I. Miklós cár 
egy csúnya esős napon a moszkvai Kreml 
egyik ablakán unatkozva nézett ki az utcára. 
Néhány muzsik az utcai szemét eltakarításá­
val volt elfoglalva. Az uralkodónak kedve tá­
madt az utcaseprőket felhivatni. Meglepetés­
től és ijedtségtől megmerevülve lépett a négy 
szegény ember azon szennyesen a cár elé. 
Legnagyobb csodálkozásukra a cár barátságos 
volt és e szavakkal fordult hozzájuk :

— Kedves fiaim, még sohasem unatkoz­
tam annyira, mint most. Azt gondoltam, hogy 
ti talán tudnátok valamivel szórakoztatni.

Ezzel zsebébe nyúlt, melyből egy csomó

aranyat és bankjegyet húzott ki. Az asztalra 
dobta és aztán igy folytatta beszédét:

— Itt van legalább 5000 rubel. Azé lesz, 
aki köztiletek képes lesz teljes egy óráig, mint 
egy szobor, mozdulatlanul előttem állni. Hatot 
olvasok és aztán nem szabad többé mozdul­
notok.

A szegény muzsikok elhalványodtak, 
majd elpirultak azon való erőlködésükben, 
hogy mozdulatlanul álljanak a fehér cár előtt. 
Negyed óra múlva az egyik ájultan rogyott 
össze. Nemsokára a másik mélyen sóhajtozott, 
a harmapik térdre rogyott és sirva esdekelt 
kegyelemért. A császár a három nyulszivüt 
kivitette a teremből.

Csak Volodsko Ádáa maradt a szobá­
ban. Arca vérveres lett, de egy izma sem 
mozdult. Végre a cár megunta a tréfát és 
igy szolt:

— Hallod-e. Adam Adamovies! Nem 
akarlak tőrbe csalni. Ne moccanj, de mesélj 
nekem valamit, hogy az idő gyorsabban tel­
jék. Még tiz percünk van, hogy az óra le­
teljék.

Volodsko egy darabig gondolkodott, aztán 
egy izgalmas eseményt kezdett elbeszélni.

&lípnérGi>at0Íe a legfinomabb angol WiosüovUs 3fózset
dmflf szövetek *«H**abó divattermében Piacú 26#

4^ 1AA lítAei 0ilU Wivn Üzletemet a szemben levőbarakba belyeztemát.
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vei több látnivaló akadna akkor Ma- 
igyarorazágon ! Mennyivel több belter­
jesen kezelt birtok volna Magyar- 
országon , a mostani — aránylag 
kevés számú — helyett! Magyarország 
ojabb felfedezése tehát intőszó lehet 
minden illetékes tényezőnek, hogy fej­
lesztésre alkalmasabb valamit nem igen 
találhatunk Magyarországon a mező- 
gazdaságnál. Nem szabad tehát tőle a 
fejlesztéshez szükséges anyagi eszkö­
zöket sajnálni.

Ezt különben a szociális érdek is 
kívánja. A nép, az Isten adta nép 
eseng az oloso hús, az olcsó babfőze­
lék és az olcsó galuska után, de nem 
akarják tudni azt, hogy az olcsó hús­
nak nélkülözhetetlen feltétele a fejlett 
állattenyésztés, az olcsó babfőzeléknek 
viszont a kiterjedt kertgazdálkodás, az 
olcsó galuskának pedig a közvetítői 
haszontól mentes liszt. • A vendég­
várásokból tehát nagyon okos tanul­
ságokat vonhatni le.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése.

191L jól. 4.
Az ülés kezdete egynegyed tizenegykor.
Eluők: A múlt ülés jegyzőkönyvének 

hitelesítése után bemutatja a kérvényeket és 
irományokat s jelenti, hogy Qisswein Sándor 
hat heti szabadságot kér.

Megadatik.
Solymosay Ödön báró, mint a pénz­

ügyi és honvédelmi bizottság előadója, beter­
jeszti a két bizottság jelentését a véderő ja­
vaslatokról és azokról a feliratokról, amelyek 
a katonai reformokra vonatkoznak. (Éljenzés 
jobbról Zaj.) Kéri a jelentések kinyomatását 
és az osztályok mellőzésével való napirendre 
tűzését. (Helyeslés jobbról.)

Elnök: A jelentések ki fognak nyo­
matni s most arról kell határozni, hogy az 
osztályok mellőzésével kivánja-e a Ház a ja­
vaslatokat napirendre tűzni. (Igen!)

Miután a Ház az osztályokat mellőzni 
kívánja, a határozatot ily értelemben mondja 
ki. (Éljenzés jobbról.)

Elmesélte, hogy hó borította erdőben egy ván­
dort éhes tárkasok támadtak meg.

jx cár éppen érdeklődni kezdett a törté­
net iránt, amidőn a muzsik villámló szemek­
kel beszelte el, hogy a megtámadott ember 
küzdött az iszonyú fenevadakkal. Beszédét 
jellemző mozdulatokkal kísérte. A beszéd he­
vében elfelejtette, hogy ki előtt áll. tizilajul 
hadonazott es ide oda ugrált, mintha meg­
háborodott volna.

Az összes oroszok nra az oldalait tar­
totta a nevetéstől és amidőn Voldosko ismét 
magához tért és elhallgatott, a cár megen­
gedte neki, hogy a pénzzel teletömhesse zse­
beit. Aztán kegyes szavakkal bocsátotta el a 
tulboldog embert.

Az utcaseprő okos es takarékos ember 
volt. Pénzét gazdagon kamatoztatta. Gazdag 
ember lett belőle. Fia belepett a hadseregbe 
ee a plevnai csata után grófi címet nyert. 

Alighogy Jurievszka hercegnő az elbe­
szélését befejezte fölállott Olga comtesse OS
kinyilatkoztatta hogy most már mi sem 
tarthatja vissza attól," hogy Petrovicshoz nőül 
menjen. .A hősiesség nagyon . különféle ; 
az én szememben pedig Voloaske Adóm hős!1'

Következik napirend szerint az
aproppriáoióa vita

folytatása.
Midi Kovács János (Jasth-páiti) agy 

látja, hogy az az öröm, amely a túloldalt 
most, e jelentések beterjesztésénél eltöltőtte, 
onnan ered, hogy örülnek az uj terheknek, a 
melyekkel az országot sújthatják.

Szil assy Zoltán: Micsoda beszéd ez?
Kämmerer Ernő: Mi ismerjük a nem­

zet iránti kötelességeinket.
Mádi Kovács János: A helyett, hogy 

a kulturális haladás érdekében dolgozna a 
többség, még jobban elnyomoritja a nem­
zetet.

Felkiáltások jobbról: Ezt a frázist 
már hallottuk! (Mozgás.)

Mádi Kovács Janos: Nagyon sajnálja, 
hogy nem mondhat újat, de kötelességének 
tartja ezeket a már elmondott érveket is 
megismételni. (Derültség.) Nem viseltetik bi­
zalommal a kormány iránt, mert a kultúránk 
elmaradott s gazdasági életünk pang s az 
ország pénzét csatahajókra költik. Ezután vé­
delmezni akarja a koalíciót, amelynek — 
úgymond — harminc év bűneit kellett jóvá 
tenni.

Egy hang jobbról: Csak kellett volna! 
(Derültség.)

Mádi Kovács János: Kerületi apró- 
cseprő ügyekkel foglalkozik, majd a hadügyi 
javaslatokra tér át, amelyeket károsaknak 
tart agy nemzeti, mint katonai szempontból. 
A katonaságnak csak akkor ad pénzt, ha az 
minden izében magyar lesz. Végül a választói 
jog reformját sürgeti s csatlakozik Holló La­
jos határozati javaslatához.

Bujanov cs Gyula: A kormány iránti 
bizalomból elfogadja-a javaslatot.

Juath Gyula: Mindjárt gondoltuk. (De­
rültség. I

Bujanovics Gyu’a: A szeszadópótlék 
felemelésének kérdésével foglalkozik. Helyesli 
a szeszfogyasztás megnehezítését s kívánja a 
korcsmáknak vasárnap délelőtt való bezárá­
sát, A büntető törvénykönyv azon rendelke­
zését, hogy a részegség enyhítő körülmény­
nek számítandó, el kell törülni. (Helyeslés.) 
A szeszadópótlék azt fogja eredményezni, 
hogy a határmentén nem foguk tudni meg­
akadályozni a csempészést. Fél attól, hogy az 
osztrák szesz tönkre fogja tenni a magyar 
szesz-ipart s- sürgős orvoslást kér.

Batthyány Tivadar gróf: A parlamenti 
uzusnak megfelelően, röviden reflektál az 
előtte szóló beszédére, amelyet igen megseiv- 
lelendőnek tart. A szeszcsempészettel kap­
csolatban a határmenti dohányarusitást is 
szóba hozza, mert Ausztria a határon sokkal 
jobb doh ínyárukat ad, mint mi.

Az alkoholizmus elleni védekezést illető­
le-: mindenben helyesli B ijanovics fejtegeté­
seit s különösen a köve-máknak vasár- és 
ünnepnapon való bezárását sürgeti. Ezután 
áttér az appropriációra s megállapítja ennek 
a vitának a célját, amely szerinte az, hogy 
még egyszer végig menjen a Híz a költség­
vetésen és a kormány nyilatkozatai alapján 
foglalkozzék a vezető politikával A minisztei- 
elhök nagyon rózsásnak Ifrdetre a he yzete ,« 
a törvényjavaslat pedig 156 milliós kölesen 
felvételét tervezi. Helyteleníti az ór isi im­
produktív kiadásokat. Majd idézi Tisza István 
azon mondását, hogy amelyik kormíny lefelé 
nagyon kuruckodik, az fömit rendesen gyenge! 
Ez a kormány nagyon nem kuruckodik ielelé. 
de azért azt sem látjuk, hogy fólfe é erő­
vel na ! Morvát kérdésekkel kapcsolatban hely 
teleniti, hogy Fiúmét m -g mindig nem von 
tak ki a zengi püspökség hatásköre alól.
A kormány különben a gyenge, mert 
megengedi a Ilonátoknak, hogy mindig újabb 
és újabb követelésekkel lépjenek fel. Külügyi 
kérdésekkel akar foglalkozni, hogy a minisz­
terelnöktől néhány felvilágosítást kérhessen. 
Portugáliában befészkelte magát a köztársa­
ság s a királyság bukását ott is álparlamen-

tarismásnak lehet tulajdonítani. (Zaj és közbe- 
ezólások jobbról.) Az albán mozgalmakat 
Montenegróból inscenálták s ezért helyteleníti, 
bogy a külügyminiszter Konstantinápolyban 
egyoldalnlag interveniált az albánoknak teendő 
engedmények érdekében. Az alkotmányos nj 
Törökország több kíméletet érdemelt volna s 
a külügyminiszternek inkább Montenegrót kel­
lett volna figyelmeztetnie, hogy ne avatkoz­
zék be az albán dolgokba.

Hisz úgy történt!
Batthyány Tivadar gróf: De csak he­

tekkel később. (Ellentmondások jobbról.) A 
marokkói konfliktussal is foglalkozni kell, 
mert tegnap szövetségesünk, Németország 
agressive lepett fel az ott érdekelt Francia 
és Spanyol hatalmakkal szemben. Kereske­
delmi érdekeink Marokkóban nagyon kicsinyek, 
de szövetségesünk fellépése miatt esetleg" mi 
is érdekelve lehetünk, mert, ha az bajba jut, 
nekünk helyt kell állnunk mellette. Kéri a 
kormányt, nyugtassa meg az országot affelől, 
hogy a konfliktus nem fog háborúra vezetni. 
Bosznia és Hercegovina hovatartozásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását még a véderő­
javaslatok előtt keli a napirendre tűzni. Szü­
netet kér.

Elnök az ülést tiz percre felfüggeszti.
Szünet után gróf Batthyány Tivadar 

folytatta és azzal végezte beszédét, bőgj' a 
kormány iránti bizalmatlanságból nem fo­
gadja el a javaslatot. Ezután Lukács László 
pénzügyminiszter felelt Deésy Zoltán beszé­
dére, mire az általános vita véget ért. A 
kormány két törvényjavaslatot nyújtott be a 
mezőgazdasági ügyeknek a törvényhatóságok 
utján való intézéséről és a vi jogi törvény 
módosításáról. Az újabb szünet után az elnök 
az appropriációs javaslat részletes tárgyalását 
a holnapi ülésre tűzte ki, mire az ülés negyed 
3-kor veget ért.

Elfáradt a kormány
Alku az EÜenzékkEl,

Lesz vakáció.
A kormány részéről bizonyos kompro­

misszum-tervek merültek fel a vakációt ille­
tőleg. Ezek a tervek és lanszirozott hirek ma 
délelőtt a Ház folyosóján pozitív formában 
újra kísértettek. Egész komoly formában em­
lítettek és közvetítették a kormánypárt részé­
ről azt a javaslatot, hogy a mennyiben e hó 
13-ikán megkezdhetik a véderőjavaslatok tár­
gyalását, addig a kormány hajlandó lenne tiz 
napi vakációt adni a Háznak.

Péter és Pálkor Khuenék háromnapi va­
káció engedésébe sem akartak belemenni. Ma 
már tiz napot akarnak adni.

Mert ma már ők tudják a legjobban, 
h)gy a munkapárt fáradt és hogy éppen a 
munkapártnak van a legnagyobb szüksége 
pihenésre. A mezei és aratási munkák sür­
gőssége I lé e tetőpontját, a munkapárt igen 
sok tagja a.iza szeretne menni ezekhez a gaz­
dasági munkaiatokhoz.

Kimen miniszterelnök a munkapárt em- 
b rei előtt azt mondta, ha a Ház ma, vagy 
h di ap befejezi az appropriációs javaslatokat, 
neki ez egészen mindegy, hogy 13-ikaig a 
Háznak tíznapos vakációja legyen. A fontos, 
íogy tizenharmadikán a Ház már tárgyalja a 
véderójavaslatokat.

Ezzel a kompromisszumtervvel jöttek 
aztán át az ellenzékhez. Justh Gyula ellenzi 
a vakációt.

Ennek a tervnek eredménye az, hogy 
Solymosy Ödön képviselő már ma benyuj- 
t itta a véderöj avaslatokról szóló bizottsági 
jelentést.

A mi a nagy kompromisszumot illeti, 
azt ugyanis, hogy az ellenzék nem obstruál, 
ha Kimen megígéri, hogy- a véderő.,avaslatok 
után a válas..tójogi reformot veszi elő: erre
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nja Kbnen kijelentette, ho©r azokon a nyilat- 
korátokon felül, a miket eddig tett, újakat 
nem hajlandó tenni. 0 időhöz nem köti a 
választójogi javaslatok benyújtását Sürgősnek 
tartja ezt sokszor mondta, de meg nem Ígéri, 
hogy bizonyos dátumra előáll velük, ezzel a 
nagy kompromisszum terve kútba esett.

Pozsony 
és Debrecen.

A harmadik egyetem.
Nagy jelentőségűnek tartjuk a harmadik 

egyetemnek Debrecenben való felállítását s 
senki sem kívánhatja, óhajtja ezt jobban, 
mint mi. Ezt igazolja az is, hogy féltő gon­
dossággal figyelünk minden olyan híradásra, 
ami e nagy kérdéssel kapcsolatban van. Nem 
régen, igen kitűnő és az intéző körökhöz 
közelálló forrásból kaptuk azt az információt, 
hogy Debrecennel szemben, a magas he­
lyekről protezsált Pozsony lépett előtérbe. 
Ezt nem mint pozitív tényt, csak mint érte­
sülést közöltük is. Most a „Világi cimü fő­
városi lap tegnapi — keddi — számában, a 
következő cikk jelent meg „Pozsony és Deb­
recen“ címmel:

,A harmadik egyetem dolga válság előtt 
áll. Debrecen lecsúszott az első helyről. Egy 
pozsonyi távirat jelentette a napokban, hogy 
gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi 
miniszter nagy kísérettel már legközelebb 
Pozsonyba utazik, hogy megszemlélje a har­
madik egyatem céljaira fölajánlott telkeket 
és intézményeket. Ez annál inkább feltűnő, 
mert akik a felállítandó harmadik egyetem 
iránt érdeklődnek, azok már néhány hét óta 
tisztában voltak azzal, hogy a közoktatásügyi 
miniszter a legkomolyabb elhatározással a 
mellett foglalt állást, hogy az uj egyetemet 
Debrecenben állíttatja fel. A versengő váro­
sok szinte elintezettnek tartották ezt a kér­
dést, amin nem is lehet csodálkozni, hiszen 
Debrecen városával a miniszter a legapróló- 
kosabb részlet- kérdéseket is megvitatta. Ba­
logh Jenó ku tuszminiszteri államtitkár közel 
egy hónapja járt Debrecenben s ott szakértő 
férfiakkal együtt a város egyik legszebb és 
legegészségesebb pontján, az úgynevezett 
Nagyerdőn jelelte ki az építendő egyetem 
helyét. A város törvényhatósága és aT refor­
mátus egyház pedig mindenben teljesítették 
a miniszter akaratát, sőt közgyűlési határo­
zattal már telket is bocsájtottak az állam 
rendelkezésére az egyetem aulája és hivatalai 
részére. És most váratlanul és hirtelen raeg- 
lepetésszerü fordulat állott be a dologban: 
Zichy miiiiszter Pozsonyba megy és ott a 
városi hatósággal tárgyalásba bocsájtkozik a 
harmadik egyetemről, amelyet már odaígértek 
Debrecennek.

Nem ok nélkül utazik a kultuszminiszter 
Pozsonyba. Hatalmas erők mozdultak meg, 
bogy megakadályozzák a kultuszminiszternek 
azt a tervét, hogy az uj egyetemet a kálvi­
nista Róma falai között állítsák fői. Ne ku­
tassuk most, hogy milyen intenciók vezették 
gróf Zichyt abban az elhatározásában, amely- 
lye! Debrecen mellett döntött. Igaz-e az a 
kombináció, hogy ezzel a reformátusokat 
akarják „vigasztalni* a klerikálizmus rom- 
|iolo és nemzetbomlasztó előrenyomulása fejé- 
[,en — nem tudjuk. De a leghitelesebb és a 
legbizhatóbb forrásból megtudtuk, hogy a 
debreceni egyetem felállításának nagy és ne­
héz akadályai támadtak — Bécsben. A po­
zsonyiak igénybe vettek minden összekötte- 
-est s igy első sorban Frigyes főherceget, aki 
tudvalévőén az év jelentékeny részét Pozsony- 
ban, gyönyörű palotájában tölti. A főhercegi

család roppant szereti Pozsonyt s a város 
fejlődése érdekében már eddig is sokat tett. 
A pozsony—bécsi villamos vasút után a har­
madik egyetemet akarják megszerezni Pozsony­
nak és úgy látszik, Bécsben sikerrel j$r a 
tőhercegi család akciója.

A harmadik egyetem felállítását a tör­
vényhozásnak kell elhatározni. Törvényt hóé­
nak róla. A törvény'avaslatot pedig előzetes 
szankció céljából a „irály elé kell terjeszteni. 
Ezt ugyan semmiféle magyar törvény nem 
parancsolja, de igy van már régi időtői fogva. 
A királynak tehát módjában van Zichy tervét 
keresztülhúzni, egyszerűen nem adja meg az 
előzetes szankciót a Debrecenben felállítandó 
harmadik egyetemhez. A kultuszminisztert il­
letékes helyiről figyelmeztették is e nehéz­
ségekre, ám gróf Zichy János ennek ellenére 
is megmaradt kedvenc terve mellett. Debre­
cent nem akarja elejteni, kombinációba vette 
azonban Pozsonyt is. A kultuszminiszter el­
határozta, hogy

egyszerre két egyetemet állít fői, az 
egyiket Debrecenben, a másikat Pozsonyban.

Csakhogy ennek az uj tervnek a meg­
valósulása nem remélhető. Nem pedig azért, 
mert Lukács László pénzügyminiszter kereken 
és határozottan kijelentette, hogy két egye­
tem felállítására nem ad pénzt. Zichy a pénz­
ügyminiszter rideg elutasítását megfelebbezte 
a minisztertanácshoz, de Lukács ott sem tá­
gított. Történjék bármi is — mondta —, ál­
láspontjából nem enged! Most a legnagyobb 
zavar és bizonytalanság van a harmadik egye­
tem körül. Három álláspont ütközik meg: 
Bécs, gróf Zichy János és Lukacs László 
pénzügyminiszter álláspontja. Ez ma a hely­
zet. A kultuszminiszter pedig készülődik a 
pozsonyi útra. Ez mindennél többet mond!“

Rt Balthazár Dezső 
meghívása.

A megüresedett
tomüüzi állásra.

Értekezlet 
a ref. egyháznál.

Dr. ErŐss Lajos nemcsak a tiszán­
túli ref. egyházkerület püspöke, de 
a debreceni egyháznak egyik lelkésze 
is volt. Az ő el huny tavai tehát ez az 
állás is megüresedett.

Régi szokás az már, hogy ezt a 
tisztséget a püspöknek ajánlják fel. 
Ennek hódol a debreceni ref. egyház, 
amikor most ennek az állásnak a 
betöltésénél nem gondol másra, mint 
az újonnan választott püspökre : dr. 
Balthazar Dezsőre.

Kedden délelőtt 11 órakor érte­
kezlet volt ebben a tárgyban a ref. 
egyház tanácstermében, amelyen jelen 
voltak: Kovács József főgondnok,
Szele György, Márton Imre, Uray 
Sándor, Juhász Ignác, K. Tóth Kálmán 
és az egyház több vezető fia, továbbá 
a presbiterek szép számmal.

Ezen az összejövetelen elhatároz­
ták, hogy a nagytemplomi lelkészi 
tisztségre dr. Balthazár Dezső püspök­
nek egyhangúlag ,raló meghívását java­
solják. A presbitérium értesülésünk 
szerint pénteken tartja legközelebbi 
gyűlését, amikor majd bizonyára lelke­
sedéssel hozzájárul az indítványhoz.

Mit tárgyal 
a presbitérium?

A ref. egyház presbitériuma pénteken 
délelőtt 11 órakor tartja legközelebbi gyűlé­
sét. A tárgysorozaton számos fontos ügy sze­
repel. így több bizottsági tagsági hely betöl­
tése, dr. Balthazár e Dezső püspöknek a lel­
kész! állásra való meghívása stb. A részletes 
programmot az alábbiakban közöljük:

Jelentes arról, hogy a f. évi június hó 
17-én tartott presbiteri gyűlés jegyzőkönyve 
és végzései junius hó 21-én hitelesíttettek.

Dr. Fráter Imre uj presbiter felesketése.
A püspöki hivatal átirata néhai dr. Erőse 

Lajos püspök halálának emlékére készült imák 
és beszédek c. füzetnek 200 példányban való 
megküldése tárgyában.

Az esperes megküldte a kerületi köz­
gyűléstől megerősített lelkészi fizetésleveleket,

Az üresedésben levő lelkészi állásnak 
betöltése ügyében dr. Balthazár Dezső 
megválasztott püspök meghívás folytán 
való választása feletti határozás.

F. Kiss István tanitóképezdei tanár vá­
lasza a meghívásra.

Garda Dezső távozásával megüresedett 
gazdasági, iskolákat építtető és a bérház- 
épittetö bizottsági tagsági helyek betöltése.

Hódy Béla egyházi levéltárnok hat heti 
szabadság engedélyezése iránti kérvénye.

A gyűlésre a meghívókat ma fogják a 
tagoknak szétküldeni.

Egyház és Iskola.
A böszörményi gimnázium uj ta­

nára. A hajdúböszörményi Bocskai gimnázium 
megüresedett enek- és zenetanári tanszékére 
egyhangúlag Kiss Ernő karcagi tanárt vá­
lasztották meg.

A bérházépittető bizottság ülése.
A ref. egyház bérházépittető bizottsága ma, 
szerdán d. e. 10 órakor ülést tart. Tárgy : 
A küldöttség jelentése a tervek és a költség 
számításról és a jövedelmezőség kiszámításáról

Az országos tanárgyülós. Az orszá­
gos középiskolai tanáregyesület a napokban 
tartotta Budapesten rendes közgyűlését, a 
melyen a tiszántúli református tanárság kép­
viseletében dr. Gulyás István debreceni kollé­
giumi tanár vett részt.

A püspöki titkár szabadságon. —-
Hajdú Zsigmond, a fáradhatatlanul agilis és 
népszerű püspöki titkár pár hétre szabadságra 
ment. ,

Ülés a ref. egyháznál. A debreceni 
ref. egyház kiküldött bizottsága, a felsőbb 
leányiskola fejlesztése ügyében julins 5-én, 
délután fél 6 órakor ülést tart

Iskolaszéki ülés. A debreceni ref. egy­
ház iskolaszéke Julius hó 6-án d. n. 4 órakor 
az egyház tanácstermében ülést tart Tár­
gyak: Iskolák beosztása az 1911—12 évre. 
brtesitó-könyvecskók behozatalára indítvány. 
Vizsgái jelentések. Gondnoki számadás.

Javító és pótló érettségi vizsgála­
tok. A tiszántúli ref. egyházkerület gimná­
ziumaiban a szeptemberi javító és pótló érett­
ségi vizsgálatok az idén Hajdúnánáson lesz­
nek. És pedig az Írásbeliek szeptember hó 
4., 5., 6., a szóbeliek pedig 8. és 9-edik 
napjain.

A legelegánsabb

nyári ruhák
Pnelovsxkynál

készülnek Debrecen, Kossnth-etoa 4. sz.
E lapban lev6 nagyobb hirdetésre felhívjuk 

a figyelme t 1224

Fehérneműt 33r£ Feuerstein mosó Intézete Pias-u, 63,
105 fiók fielet:
Araiay Janos-otoa 15. se

Telefon 37 SS.
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MeggeggQlés előtt.
Az állandó választmányból.

Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága julins 6-ikán rendkívüli közgyűlést tart. 
A közgyűlési tárgyakat a kedden délelőtt tar­
tott állandó választmányi Illésen készítették 
elő, melyen az alispán elnöklete alatt az elő­
adókon kívül Lojka Károly, Lengyel Imre éa 
Körner Bela bizottsági tagok voltak jelen.

Haj da vármegye alapítványi helyére a 
honvédhadapródiskoláná! első helyen Nemes 
Zoltán főszolgabíró Gyula nevti flát, második 
Helyen Tóth Béla, Tóth En lre gyámfiát jelölték.

Illyés Endre lemondott a vármegyei 
jegyzői n.vugdijválasztmányi tagságról. Helyébe 
Lojka Károlyt jelölték.

Weszprémy Kálmán levéltámok részere 
az nj székház építésének tartamára évi 1000 
korona lakbér megszavazását javasolják.

Bemutatják a hajdnnánási helyiérdekű 
vasút közgyűlésének határozatát, hogy a 
Törzsrészvények után 6 százalékos osztalékot 
fizet.

Elfogadásra ajánlják a köznti alap 1910.
évi zárószámadását.

Zemplén vármegye megküldte a keres­
kedelemügyi miniszterhez intézett feliratot, 
hogy az Arad—Kassa transversalis vasnti 
vonalat Szerencsen és Sátoraljaújhelyen át 
\ezc8se. A feliratot Hajdnvármegye nem pár­
tolja. mert a miskolci összeköttetés az 
érdeke.

Vámospércs községből Nagy Bálint és 
társai házhelyek eladását kérték a rózsás 
kertnél, a község képviselőtestülete azonban 
a község belterületén álló, de mélyfekvésü 
telkeket jelölte ki. Ez ellen az érdekeltek fe- 
lebbeztek. Az állandó választmány a felebbe- 
zés elutasitását javasolja.

Hajduszovát tenyészállatok beszerzésére 
50,000 korona kölcsönt vesz föl. Jóváhagyták, 
úgyszintén Földes község 14,000 koronás köl­
esönének járdaépítésre való felvételét.

Hajdudorog képviselőtestülete elhatá­
rozta. hogy 29,571 korona 30 filler költséggel 
uj gör. katb. lelkészlakot épít Jóváhagyták, 
ellenben azon határozatát, hogy 13 regi képet 
a debreceni városi múzeumnak ajándékoz, 
megsemmisíteni javasolják.

Hajdúböszörmény r. t. város alapjainak 
múlt évi zárszámadásait tudomásul vettek.
t~ . —......................... .

Pap Elek 
elmebeteg.

Vagyonilag is 
tönkrement

Az Öreg, daliás Pap Eleket, akit 
Debrecenben is jól ösmer mindenki — 
mint budapesti tudósítónk jelenti — 
beszállították a lipótmezei elmebetegek 
gyógyintézetébe. A feltűnő és sajnála­
tos esemenvnek előzményei a követ­
kezők :

Hetek óta beszélték már Karcagon és 
Debrecenben, hogy Pap Elek. a nádudvari 
kerület függetlenségi és 48-as párti képvi­
selője a vagyonát teljesen elvesztette és csőd 
előtt áll.

Bizonyos körökben úgy ezerették volna 
feltüntetni a dolgot, mintha Pap Elek tönkre- 
jutása a múlt. évi választással lenne kapcso­
latos, sőt tönkrejntását is egyenesen ez okozta 
volna. Ez nem igaz. Az ok más.

Az öreg Pap Elek. aki 7*2 eves, az 
utóbbi időben elvesztette teljesen szellemének 
rngékonvságat és a magányos, öreg ember 
idegenek befolyása alá került, akik — amint 
:t megindult vizsgálat ki fogja deríteni — 
visszaéltek súlyosan a bizalommal.

Pap Elek pár éve magösmerkedett a 
Breimch-családdal. melynek két tagja állító­

lag a maga javára használta ki az Öreg kép­
viselő aggkori gyöngeségét, Breisach Henrik 
budapesti kereskedőnek (az üzlete a Károly- 
feöruton van) a fia, Bálint (Breisach) József 
és ennek sógora, Tamiol Wolf bártfai lakos, 
üzleti összeköttetésbe léptek Pap Elekkel és 
az ő részére a tőzsdén játszottak. —

Bizonyára nagy összegeket veszthetett 
Pap Elek, mert lassankint mindenét eladta és 
teljesen tönkrejutott, de az adósságoktól még 
sem tudott szabadulni. Karcagi házát 6000 
koronáért Bálint (Breisach) József vette meg 
és az anyja, Breisach Henrinkné nevére íratta. 
Ez a vétel is kitűnő volt, mert Pap Elek 
karcagi kúriája testvérek közt is megért 45,000 
koronát. Breisach és Tarniol, akiknek segítsé­
gével oly váratlannl túladott Pap Elek a va­
gyonin, évi 7800 koronás járadékot biztosi- 
tottak részére, de ezt a haszonélvezeti jogot 
50 koronáért megvették tőle.

Hogy mennyire a hatalmába kerítette 
Bálint (Breisach) József az öreg képviselőt, 
matatja az is, hogy örökbe fogadtatta magát 
vele.

Hogy a rokonok ez ember démoni bűv­
köréből kivonják az öreg urat, mindent meg­
kíséreltek, de nem használt semmi. Végre is 
dr. Kovács Ernő volt képviselőhöz fordultak, 
aki dr. Oláh Gusztávot, a lipótmezei tébolyda 
főorvosát és dr. Hajós Kálmán egyetemi ta­
nárt kérte föl, hogy vizsgálják meg Pap 
Elek elmeállapotát, mert tetteiből az tűnik ki, 
hogy már régóta elmebeteg.

Az orvosok megvizsgálták Pap Eleket 
és megá'lapitották, hogy aggkori elmegyön- 
geségben szenved és baja már régebb keletű. 
Az orvosok által kiállított bizonyitvany alap­
ján Pap Eleket Cllői-ut 1. sz. a. lakásáról a 
tébolydába szállították. A szerencsétlen, öreg 
képviselő részére ma gyűjtést rendeztek ba­
rátai a Házban, hogy az ápolási költségeket 
fedezhessék. Az ügyvédjét a rokonok megbíz­
ták, hogy az összes adásvételek megsemmisí­
tése iránt indítson pert a vevők ellen, 
mert Pap Elek a vételek megkötésekor már 
nem volt szabad elhatározásának birtokában.

Dnggilkosság 
a szegényházban.
„Nem szeretek élni I“

A hajdúnánási szegényház ápoltja volt 
Molnár Zsuzsanna, 30 éves nő. Hozzátartozói 
nincsenek, betegeskedése miatt keresetképte­
len s igy aztán megkönyörültek rajta és fel­
vették az ispotályba.

Ám a szerencsétlen teremtés sehogy 
sem tudott kibékülni a sorsával. Állandóan 
panaszkodott 8 azt hangoztatta, hogy nem 
kínlódik ő már tovább.

Hétfőn egy kevés időre magára hagy­
ták e ezt az alkalmat használta fel arra. 
hogy sötét szándékát végrehajtsa. Egy éles 
kést szerzett valahonnan s azzal el akarta 
vágni a nyakát. A gyilkos szerszám mély 
sebet ütött rajta, úgy, hogy nagy vértócsában 
feküdt a földön az öngyilkosjelölt, amikor 
rátaláltak.

Sérülése annyira súlyos, hogy jónak 
láttak beszállittatni gyógykezelés végett a 
debreceni közkórházba. Ott hallgatta ki teg­
nap a rendőrség. Mikor tettének okát tuda­
kolták tőle, röviden csak ennyit felelt;

Nem szeretek é ni!
Vallomását jegyzőkönyvbe foglalták.

&KT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón ós Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, '"gsy

Városháza.
As embervásár kihelyezése. Pirkadó 

hajnaltól esti szürkületig a Nagytemplom 
előtti téren, különösen a Csapó-utca torkola­
tánál mindig egész sereg ember szokott 
ácsorogni: ez az etnbervásár köznyelven. A 
rendőrfőkapitány most elóterjesztest tett a 
tanácsnak, hogy az embervásárt helyezze ki 
az Árpád-térre, ahol nincsen atban.

Kedvezményes jegy a hajdúknak.
A villamos vasút igazgatósága értesítette a 
városi tanácsot, hogy a hajdulegénységnek 
havi 1 koronáért ad bérletjegyet.

Az árvaszéki elnök hivatalbalépéee.
Az újonnan megválasztott árvaszéki elnök, 
Roncsik Lajos ma délelőtt búcsúzik el a 
számvevőségtől és foglalja el uj hivatalát. A 
számvevőség tisztviselői kara nevében Kondoi 
Kálmán főszámvevőhelyettes fog búcsút mon­
dani a volt h;vatalfőnöknek.

A póttartalékos
bonviván.

Kardos Gáza panasza,
A sneidíg hadnagyok elegáns színpadi 

alakítója, Kardos Géza, szeptemberig még a 
Zilahy színtársulatának tagja, behívót kapott 
a debreceni cs. kir. 39-ík gyalogezredhez. 
Tavaly ugyanis besorozták póttartalékosnak, 
de csak most kellett berukkolnia szolgálat- 
tételre.

Kardos Géza hélfön érkezett Debrecenbe 
s az állomásról egyenesen a Domb-utca 1. sz. 
alatt levő fenntartott lakására hajtatott Ott 
letette a gondjait egyidőre színészi működé­
séről, de meg a kofferjét is, amelyben egye­
bek közölt 160 korona készpénze is volt. 
Aztán eltávozott. Jelentkezni ment a ka­
szárnyába.

Mikor azonban pár óra múlva, mint ha- 
misithatlan katona visszatért oda s legelőször 
is a bankók után nézett, az a meglepetés 
érte, hogy azok közül egy huszkoronás hiány­
zott.. Kardos Géza nem fogta fel bonviván 
kedélyességgel a dolgot, hanem egy katoná­
hoz illő komolysággal jelentést tett az eset­
ről a bűnügyi osztályon. Pávay inspekciós 
rendörbiztos vette jegyzőkönyvbe a panaszát, 
amely azzal végződött, hogy a károsult kí­
vánja a tettes kinyomozását és szigora meg­
büntetését.

Ezek után pedig Kardos Géza nyugod­
tan masírozhat, ha nem is szerzői instrukcióra, 
hanem az annál rigorózusabb káplári vezény­
szóra. A rendőrség lelkiismeretes kutatást 
rendez, az eltűnt huszkorona után s méltá­
nyolni tudja azt is, hogy nemcsak a rege- 
mentnek, de Zilahy gárdájának is tagja, aki­
től olyan gázsit semmi esetre sem kaphat, 
hogy huszkoronákról egy könnyen lemondhat.

Újdonságok.
* Eljegyzés. Békessy Ilonkát, Békessy 

Lászlónak, a Semsey-nradalom igazgatójának 
bájos s nagymüveltségü leányát eljegyezte 
ifjú Csanak József.

* A raf. főgimnázium növendékei­
nek kirándulása. A debreceni ref. főgim­
názium növendékei dr. Szeremley Béla tanár 
vezetése alatt ma nacyobb szabása s hosz- 
szabb ideig tartó külföldi kirándulásra indul­
nak. A dr. Szeremley Béla által gondosan ki­
dolgozott programm szerint Budapesten ke­
resztül Bécsbe utaznak s az osztrák főváros 
megtekintése után Drezdába mennek, ahol a 
világkiállítást nézik meg s onnan térnek vissza. 
A hazaérkezés julns 16-odikára van tervezve. 
A kirándulás költsége személyenkint mindössze 
120—130 koronát tesz ki.

* A Debreceni Munkás Testedző- 
Egyesület pénteken — julins 7-én — este 
nyolc órakor összvezelöségi ülést tart.
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* Dr. Bretter Károly temetése. Dr.
h fitter Károlyt, az étté delén elhunyt jeles 

tegnapidélelőtt temették eL Az utolsó 
véfftisztesaégtételen megjelentek Impozáns 
kimben az elhunyt rokonai ismerősei s 
tolleiráL Képviselve volt a debreceni orvos és ^A^meréaz kar, a munkásbetegsegélyzó 

és még számos intézmény. A koporsó 
felett Krausz Vömoe főrabbi mondott meg­
ható imát s azután kikisérték a halottat a 
temetőbe.

* a O«oksnai-k8r jelentése. A Cső- 
tonai-kör múlt hóban tartott közgyűlésén 
Szávav Gyula főtitkár számolt be a kör múlt 
évi eseményeiről. Tartalmas, poetikusan meg­
írt jelentését, amelyet már volt alkalmunk 
ismertetni, sőt egyik részletét közölni, a 
Csokonai-kör kinyomtattatta az évi költség­
előirányzattal együtt A kis füzet magában 
foglalja a kör tisztikarának, alapitó és rendes 
tagjainak névsorát, a kiknek gyarapodását 
őrömmel látjuk.

* Kinevezés. Papp József debreceni 
lakost a pénzügyminiszter számtisztté nevezte 
lei a pénzügyminisztérium számvevőségébe*.

* Feloldották & hortobágyi második
körzetet. Mint már előre jelentettük, a hor­
tobágyi második állategészségügyi körzetet 
hétfőn feloldották a zárlat alól s igy onnan 
minden hasított körmü állatok elhajthatok. 
Az első kerületet értesülésünk szerint szom­
baton fogják szabadnak nyilvánítani s ehhez 
tíz napra valószínűleg megtartható lesz a pót- 
állatvásár is.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : A legmélyebb fájdalom lesújtó ér­
zetével tudatjuk a felejthetetlen jó nő, édes 
anya, gyermek, testvér, meny, nagynéni és 
áldoct emlékű, jó rokon: néhai polgár Nagy 
Józseféé Busi Róza, asszonynak f. hó 4-én, 
éjjel 2 órakor, életenek 24-ik, házasságának 
4-ik évében, egy heti súlyos szenvedés ntán 
történt csendes elhnnytát. Kedves halottunk 
földi részei folyó hó ő-ikén délután 8 órakor 
fognak, Csapó-utca 87-ik számú házunktól, a 
Nagytemplomban tartandó gyászima után, a 
Péterfla-utcai sirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, 
ismerőseinket és a n. é. közönséget szomoro­
dott szivvgl meghívjuk. Debrecen, 1911. Julius 
hó 4-én. Áldás és béke lengjen porai felett. 
Bánatba merült férje: polg. Nagy József. 
Egyetlen kis fia: Misiké. Bánatos szülei: 
polgár Busi Mihály nejével László Erzsébettel 
és gyermekei, illetve testvérei: Juliánná fér­
jével polg. Kovács Józseffel és gyermekei, 
Erzsébet férjével polgár Kiss Sándorral és 
gyermekei, Mihály, András, János és Eszter. 
\pósa: polgár id. Nagy Mihály nejével Balogh 
Juliánjával és gyermekei. Sógora és sógornői: 
polg. ifj. Nagy Mihály nejével és gyermekei, polg. 
Nagy János nejével és gyermekük, polgár 
Nagy István nejével és gyermekük, Nagy 
Julianna férjével és gyermekei, Nagy Erzsé­
bet férjével. Nagybátyja és nagynénje: polg. 
Kokas István nejével Balogh Zsnzsánnával és 
gyermekei. Számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést Peley Imre tem. int. 
rendezi. Bádogos-u. 6. sz., Kenyérpiac.

Véres aratás. Márkus Margit 16
éves, napszámos leány, mint marokszedő dol­
gozott a Király Sándor alsójózsai tanyáján. 
Tegnap az aratásnál éppen egy bokor körül 
foglalatoskodott, a mikor a háttal álló Király 
-Sándor vágta a rendet s a kaszájával vélet- 
-enli! bele vágott a Márkus Margit bal alsó 
lábszárába. A megsérült leányt beszállították 
a debreceni közkórházba, a hol Hortobágyi 
Ernő rendőrtisztviselő hallgatta ki. Baleseté­
ért, a mely nem súlyosabb természetű, senkit 
sem tesz felelőssé.

* Háziasszonyok figyelmébe. Zem-
pienine Szabó Antonia hires szakácskönyve 

lost jelent meg 8-ik kiadásban. Kötve 4 K 
80 f Antalfy Józsefnél.

* Némethy áüaintitkir iltrtuáM.
Némethy Károly belügyi államtitkár ma éj­
szaka visszantasott a fővárosba.

* Sserenosétienség »s épKkezésnóL
remén Ernő 34 éves munkás a Csapó utcai 
épitkeaéenél dolgozott. Tegnap egy nagy geren­
dát emelt egyik társával, amelynek egyik vége 
azonban véletlenül balkezére esett e bárom 
ujját össseroncsoíta. Sérülésével a közkór­
házi» ssálMtották.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz! a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Balogh Béla Imre ref. 9 hónapos, Smid Samu 
r. kath. 3 hónapos, Nagy Jóseefné ref. 24 
éves, Szűcs Sándor ref. 66 éves.

* Keresxtűllőtte a tenyerét. Súlyos 
szerencsétlenség történt tegnap, a déli diák­
ban, a Hatvan-utcai kert 4. szám alatt. Faze­
kas Károly 26 éves hivatalnok a revolverét 
tisztogatta, miközben a töltött fegyver elsült 
s a golyó a baltenyerét keresztülfurta. A 
mentők kivonultak és a sérülését bekötözték.

* Egy jó családból való fia ifl. 
Gyflrky Sándor papirkereskedésében 
tanulónak felvétetik.

* Kik akarnak gyermekgondosók 
lenni ? Inteligens, fiatal úri leányok gyermek­
gondozóknak felvétetnek a debreceni gyer- 
mekmenhelyen. Havi fizetés tizennégy korona 
és teljes ellátás. Jelentkezni lehet délelőtt 
nyolc órától egy óráig az állami gyermek- 
menhelyen, a Mester-utca végén.

* Ügyes kifutót keresek azonnali be­
lépésre. Antalfy könyvkereskedés.

* Blousok, gyermek ruhák és egyéb 
áruk, üzletem áthelyezése miatt most igen 
olcsó árban kaphatok. Zawatzky Leó, Piac 
utca 16. (Alföldi Takarék épületi)

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Arany Bika Mulató. Aalbach, 
Szász Hona, Johnny és Charli és még 6 uj 
elsőrangú attrakció. Előadás kezdete 9 órakor.

* Épület, portai berendezési munkála­
tokat legolcsóbban készít: Szabó József asz­
talos, Külső vásártér 16. Tanuló felvétetik.

* Lawn-Tennis felszerelések és utazási 
cikekk, legelőnyösebben szerezhetők be Gósi 
Miklós díszműáru üzletében Piac-utca 32.

* A kollégiumhoz tíz percnyi távol­
ságra levő Morgó-utca 21. szám alatti ház 
eladó. Az uj ref, gimnáziumhoz, amelyet a 
Péterfia elejére építenek a létesítendő egyetem 
aulájához, amely szintén itt nyer elhelyezést, 
nagyon közel esik, de nem messze van a 
Nagyerdőtől sem. Felette alkalmas az olya­
noknak, akik a nyugalmas, csendes otthont 
keresik. Az udvar eíőrésze parkírozott, tér- 
mő-szőllőlugasokka! szegélyezett, a hátulső 
része nemes gyümölcsfákkal beültetett. A tu­
lajdonos csakis változott családi körülményei 
miatt válik meg tóle. n.z utcai: három szoba, 
előszoba, üvegezett veranda és mellékhelyi­
ségeiből álló lakás augusztus elsejére a 
mostani lakó áthelyezése miatt kiadó.

* Színes és fehér puha gallérok Len­
gyel Samunál.

* Napernyők, esernyők, kézi táskák 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Kristály „Anna“ vizet igyunk, ára 
fél literes paladióknak 4 fillér, liter 8 fillér. 
Telitő-telep Erzsébet-u ca 29. Telefon 820. 
Rendelésre házhoz szállitj k.

* Házilag készült Zefyr és Tourista
‘ “ 50-től “

Párbajkodex falun.
Paraszt legények provokáltak 

egy vasúti baktert.
_A régi jó magyar világban a falusi dön­

tésiéit eldör Sándorok úgy intézték cl az egymás! 
közt fölmerült becsületbeli ügyet, hogy 
vagy leszedték a szekér lőcsét, vagy a kutya- 
szorító fokost hozták elő a cifra pzür, suba, 
guba alól s minden tana nélkül alaposan 
megérdekelték, elintézték egymást. A modem 
szellem azonban a falusi becsületbeli ügy 
elintézéséből is kivonja lassacskán a lőcsöt, 
a fokost, a kacort, a bunkósbotot a helyet ad 
a városi aszfalt arai által féltve őrzött pár­
bajkodex szabályainak.

Bizonyságát szolgáltatták ennek Juhász 
József és Pék Ferenc szén ti váci legények, 
akik illuminált állapotban botrányosan visel­
kedtek s ezért őket Ftilöp András pályafel­
vigyázó rendrcniasitotta, talán sértő kifejezé­
seket is használt ellenük.

A két modem falusi legény másnap, pro- 
vokáltatta a pályafelvigyázót. Ez azonban — 
lehet tagja a ,Párbajellenes Ligának“ a ki­
hívást nem fogadta el. A falura került „pár­
bajkodex* első szereplése igy fiaskóval vég­
ződött.

A két dalia látva, hogy az mi párbaj- 
kódex alapján nem tudják a pályafelvigyázót, 
kicsalni a p'cpre, levelet intéztek hozzá, hogy 
ha a kihívást el nem fogadja, ngy visszatér­
nek a falusi párbajkodex által előirt lőcshöz, 
fokoshoz, kacorhoz és bunkósbothoz s tanuk 
kizárásával intézik el a becsületbeli ügyet.

Fülöp András ezt nem várta be, ha­
nem Barasics Kálmán csendórőrm esteméi, 
a csendőrőrs vezetőjénél jelentést tett az őt 
gyiklesőre huzni akaró Juhász József és Pék 
Ferenc ellen.

A falusi lovagias átférnek a járásbíróság­
nál lesz folytatása.

ingek 3 K 7 K-ig Lengyel Barnánál.
* Törlesztése* kölcsönök 6—10 évre 

házak, földekre, valamint építkezésekhez olcsó 
és előnyös feltételek mellett a Kereskedők és 
Iparosok Hitelszöv.-nél, Csapó-u. 1. sz.

Legények
garázdálkodása.

Két haiott, két sebesült.
Felsőszéliről megrendítő eseményről ér­

tesít bennünket tudósítónk. Tegnap éjjel 11 
órakor 10—15 tagból álló legénycsoport meg­
támadott az utcán 4 legényt, kik közül kettőt 
lemészárolt, kettőt pedig súlyosan megsebe­
sített.

Az eset ngy történt, hogy Pónya Lajos, 
Pónya János és Horváth József legények 
Nagyvecse utcából Várhely hidján át jöttek 
Főszegre. Az ott lesben álló legények hozzá­
juk mentek s az egyik Pónya Lajossal kezet 
fogott: Szerbusz pajtás! és szivébe szarta a 
kést. Egy másik Pónya János 18 éves le­
gényre támadt, cséppel fejbe, mellbe verte 
s egy harmadik járomszeggel verte a fejét.

A megtámadottak ellenkező irányban 
menekülni iparkodtak, de egymástól nem 
messze mindketten holtan rogytak össze. A 
harmadik sebesült Horváth József, a kinek 
fejét összeszurkálták.

Mig ezek történtek, azalatt Kontár Fő­
szegről akart hazamenni Nagyvecsére. Mikor 
az útonálló csoporthoz érkezett, rátámadtak és 
karját hosszában lefelé késsel végighasitották. 
A két utóbbinak sikerült az üldözés dacára 
elmenekülni. Ha ezt nem tehették volna, 
mindketten társaik sorsára jutottak volna.

A támadók közül kilencet azonnal el­
fogtak.

A gyilkosság oka egy régebbi gyilkos­
ságra vezethető vissza. — Néhány év előtt 
ugyanis Nagyvecse utcában agyonverték Soóe 
Lőrinc kertaljai legényt. Azóta az ág. evan­
gélikus legénység ketté szakadt és mulatsá­
gukat is két helyen, Gyurcsy István korcs­
májában alszegen és özv. Szombat Zsigáné i 
korcsmájában Nagyvecsén tartják meg.

A kertaljai legényekben a boszn tüze 
nem aludt ki és keresve keresték az alkalmat, 
hogy azt kitölthessék a nagyvecseieken.

Erre kedvező alkalom volt a pünkösdi

i.
■ 1 -r «w'y ’
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.joolaisag. Étkor Kontár Rndi. kertaljai le-

ry átment Nagyreceére n mulatók közé.
innnen szépen Intették. Egy következő a!- 

•kilómmal ismét átment N'agyvecsére és nagy 
,hangon kiabálta, hogyha Soós Lőrincnek meg 
■ kellett halni összemetéli az egész Ve eset. 
[Majd több legénytársával bement \ ágvecsén 
egy ifxinyos házhoz Mikor ezt az odavaló 
legények megtudták, bementek a házba és az 

, ott levő legényeket felpofozták. A veszekedem 
% tegnapi megrendítő eseménynyel nyert be­
freiest.

Ásson az éjjelen megtámadtak Varga Ist­
ván textíliái legényt is, kinek azonban sike­
rült sortetieniii elmenekülnie.

A támadás oka szintén a pünkösdi mu­
latságra vezethető vissza. Még a mulatság 
előtt Molnár Lőrinc legeny elment Czinegc 
Károly ékhez, ki neki nagybátyja. Ennek a 
leánya azt mondta neki: ..Mit, jársz hozzánk, 
i béresek voltatok-. F. szavakon megsértődött 
Molnár Ferenc ki bandafugado volt — 
mulatságkor Lzinege Karoly leányát ktmozei- 
káltatta a korcsmából. A leány, mulatságát, 
Gyurcsy Istvánnál folytatta, ki neki öregapja. 
Itt kégóbb elhatároztak a legények, hogy a 
bandaíoeadok közöl Molnár Lőrinc, Varga 
István és Tonkó Ferenc nevű legényeket 
elverik.

Táviratok.
Hunyadmegye helyettes alispánja.

Déva, julins 4. Hunyadvarmegy e mai 
közgyűlésén töltötte be a helyettes alispani 
állást választás utján. A helyettes alispán 
Csvlav Lajos főjegyző lett.

Budapest, jnlius 1. ,, Az t“ azon hire, 
hogy a hunyadi helyettes alispán Vlád Aurél 
iett minden alapot nélkülöz. Vládra csak né­
hány oláh pópa és dászkál szavazott.

Jön a véderőreform tárgyalása.
Budapest julius 4. A vederöre- 

form javaslatok tárgyalását a jövő hét 
szerdáján kezdi meg a Ház, mely ad­
dig szünetet tart. A váratlan fordulat 
oka az, hogy Kabos alelnök, a Ház 
mai ülése alatt beszélgetést folytatott 
ellenzéki férfiakkal. hogy mennyi szü­
netért engednék át az appropriációs 
javaslatot ? Az ellenzék 10 napot kért, 
Khuen azonban kijelentette, hogy csak 
szerdáig hajlandó szünetet adni. Mi­
ntán a vita úgyis ellanyhult, az ellen­
zék ebbe is beleegyezett és Batthyány 
beszéde után az ellenzéki szónokok 
letöröltettek mindannyian a nevüket a 
fekete tábláról. Tehát szerdán kez­
dődik u véderöreformjavaslatok tár­
gyalása

A marokkói bonyodalom.
Budapest, julius 4. A franoiák és né­

metek között tudvalevőleg Marokko miatt 
konfliktus támadt, a mely meglehet, véres 
háborút rejteget. A háborús bonyodalomról az 
alabbj táv iratokat kaptuk.

Paris, julius 4. A Havas ügynökség je­
lenti: Este 11 óráig a kormány semmiféle ér­
tesítést nem kapott arról, hogy Cambon Pál 
londoni francia nagykövet és Sir Eduard Grey 
külügyi államtitkár között megtörtént a ta­
nácskozás a .Panther1 német ágvunaszádnak

Agadirba való érkezéséről. Pária es Péterv&r 
között ebben a kérdésben szintén eszmecsere
folyik.

Madrid, juhus 4. Az „Impartial* és a 
, Korrespondenzia de Espagna* tángeri táv­
iratot közölnek, a mely szerint egv ottani ke­
reskedő Mogadorból rádió-telegrammot kapott 
azzal a közléssel, hogy a németed Agadirban 
partra szállottak. A „Korrespondenzia de 
F.spagna* azt hiszi, bogy az egész hir csak 
Mogadorban forgalomban "levő vélekedéseken 
alapul.

Dünkirchen, juhus 4. Falliéree , elnök 
este 6 óra 44 perckor ideérkezett és áz „Edgar 
Quiner cirkáló fedélzetére ment.

Merénylő konzul
Madrid, julius 4. Hogy milyen 

nagy az izgatottság Portugáliában a 
monarehisták és köztársaságiak között, 
nagyon élénken illusztrálja a követ­
kező eset: Az orensei portugál konzul, 
ki pártállásánál fogva köztársasági ér­
zelmű. tegnap este sétaközben revol­
verből négyszer rálőtt egy monarchia- 
tora. Az egyik golyo a monarchist« 
jobb karját érte, melyet fölemelt, hogy 
fejét megvédje és azon a csontot ösz- 
szezuzta. A merénylő konzult letartóz­
tatták.
Kereskedelmi kamarák kongres­

szusa.
Paris, julius 4. A közsegtapass elnöke 

, tegnap fogadta a kereskedelmi kamarák nem- 
! zetközi kongresszusainuk előkészítésével fog- 
! lalkozo állandó bizottság tagjait. Alkalmaiba 
í b osztom küldöttség ideérkezése szolgait, akik 
I beutazzak Europa fővárosait, hogy áz* 1912. j 
I évben Bosztonban rendezendő kereskedelmi i 
! kamarak kongresszusát előkészítsék.

ítélet a rutén-pörben,
Lemberg, julius 4. A rutén pör- 

ben my, a tárgyalás nyolcvannegyedik 
napján, kihirdették az Ítéletet, öt vád­
lottat és pedig egy jogászt, egy pap- 

I növendéket, egy bölcsészettanhallgatót, 
i egy orvostan hallgatót és egy foglal- 

kozásneiküli ukrainiait 3—3 havi, 68 
vádlottat 1—1 havi, 28 vádlottat pedig 
2—2 heti börtönbüntetésre ítéltek. A 
védők felebbeztek az ítélet ellen.

Munkások tüntetése.
Troyes, julius 4. Tegnap délután es este 

j itt viharos tüntetések voltak a munkások agg- 
I kori ellátásáról szóló törvénye ellen, mely ma 
I életbelép. A katonaságot és csendórségetfmely 
! a rend fentartásara ki volt vezényelve, kövek­

kel dobálták meg, úgy hogy többször kellett 
erélyesen ^védekeznie. Néhány katona meg­
sebesült, 35 embert letartóztattak.

A Déli vasút ülése.
Becs, julius 4. A „Fremdenblatt" je­

lenti : Tegnap a déli vasuttarsaság pénzügyi 
bizottsága ülést tartott, amelyen lovag dr. 
Weber osztályfőnök, a társaság vezérigazga­
tója jelentést tett a szanálási tárgyalások be­
fejezéséről. Ehhez a jelentéshez, "amelyet vé­
gül hclyeslöleg tudomásul vettek, hősszabb 
vita fűződött, amelynek folyamán a megálla­
podás egyes részleteit vitatták meg. A ~ mai 
ülésen eljárásmódot állapítottak meg a tár­
gyalások további menetére, különösen az

osztrák es az olasz kormányokkal folytatandó 
tárgyalásokra. Hir szerint Rómában az olasz 
kormánynyal való tárgyalásokat a déli vasút 
igazgatósága nevében Gwinner, a Deutsche 
Bank vezérigazgatója fogja vezetni.

Tizenkét esztendős 
betörő.

Az inas bűnei.
Alig látszik ki a földből, olyan kicsi 

Angyal József. 12 eves fin és már is egész 
i sereg gonoszságot követett el. Mint apátián, 

anyátlan árvát fogadta fel ezelőtt, körülbelül 
egy félesztendővel. Barna Pál, Csapó-utca 40. 
szám alatti cipész-mester. Az üzletében szol­
gait s arra gondolt, hogy majd heszegódteti 
inasnak. Most azonban mar véglegesen letett 
erről a szándékáról.

Angyal József egy eb képességein kívül 
meglehetősen élénk fantáziával rendelkezik. 
Olyan magyarázatokat tud költeni ravaszsá­
gainak palástolásár , hogy egész bátran bele 
lehetne fonni az ezeregy éjszaka meséinek 
színes csokrába. Valóságos angyalnak tüntette 
fel magát a gazdája előtti pedig a valóságban 
a legfurfangosabb kópék közé tartozik.

Három héttel ezelőtt kieszelte, hogy be 
fog törni a Weinberger és Iadw cég, Csapó­
utca 58. szám alatt levő műhelyébe és ezt a 
tervét bámulatos ügyességgel, korát meg­
haladó lelemenyességgel végre is hajtotta. A 
kora reggeli órákban besompolygott az ud­
varra, bemászott a nyitvalevő ablakon s szer­
számokat vitt el. Közben azonban észrevette, 
hogy a közelben járnak s inig a lépések zaja 
elcsendesült, bebújt egy szekrénybe.

Tegnap reggel újabb ötletekkel ismét 
megkísérelte ezt a tettet. Egy cipőfelsőrészt 
akart elemelni, de most, a véletlen folytán 
sikerült elcsípni. Természetesen, azonnal a 
bűnügyi osztályra kisérték.

Angyal József azonban valósággal réme 
volt a sarki fűszereseknek is. Ha valamit 
vásárolni küldték, rendesen magának is szer­
zett be valamit az ö módszere szerint: ingyen. 
Ezeknek a csínyeknek se szeri, se száma s a 
károsultak nem is igen tettek ellene feljelen­
tést, Csak most derűit ki a vallatásánál. A 
jeles csemetét, mint érdeklődtünk, Hortobágyi 
Ernő rendőrtisztviselö hallgatta ki s egyelőre 
a rendőrségen is marasztották.

Csarnok.
A tito 1c.

Regény.
Folytatás.

Elizt nyomban a vacsorához ültették és 
a viszontlátás első perceit az Eliz édesatyja 
emlékének szentelték. Róla beszéltek jó so­
káig.

— És most mit szándékozol tenni, drága 
Elizem, — kérdezte Kertelv Kálmánné, az 
Eliz nagynénje.

— fe®®, ’gén, — forszírozta a feleletet 
Kertely Kálmán is, — mit gondoltál jövőd 
illetőleg.

A Pünkösd is már elmúlt ! Kv teháta raktáromon lévő
íz eddigi ocsó áraknál is lejebb szállítottam, agyannyira, ho^me^sSÄ™! 
__ rU^lt0m-_— Tessek ezen alkalmat felhasználni, ’"a®

tSfgptS E 1*810 ,egolcsób és Mit férftrnha áruháza
Debrecen, Piac-utca 41.
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Elis bánatosan nézett mag» el*, egj da- 
, a*ótlannl, majd felemelte fejét, szép 

5k szemével szinte kérőleg nézett Kertaly- 
nére 8 azután lassan mégis csak bmondt» »
nehéz szavakat.

— Itt szeretnek maradni.
Kertelyné felugrott s hirtelen tette fel

újra a_kéJ^^rtmondtad? Itt akarsz maradni,
nálam, itt akarsz élni nálnnk?

Ella megriadt a gyorsan s meglehetősen 
maíras skálából előtört szavakra e már alig- 
“mT volt bátorsága ismételni szavait, de azért 
bánnllyen töredezetten és halkan is, mégis 
csak újra elmondta:

— Igen! Itt óhajtanék maradni.
Szegény Eliz azt hitte, hogy terhére lesz 

nagynéniének s Kertelyné pedig éppen ellen­
kezőiig, alig bírt örömén uralkodni, mikor a 
szép leány óhajtását hallotta:

— No, ez szép tőled, drága Elizem. Jobb 
helyre nem is mehetnél, boldogabban sehol 
sem fogadnának. Itt maradsz, az én leányom, 
a mi leányunk leszel. Most már, ha akarnád, 
se bocsátanálak el. Igen, igen, itt fogsz ma­
radni. Ugy-e, édes uracskám, itt tartjuk, a mi 
leányunk lesz, nem engedjük el.

— De nem ám ! — sietett felesége sza­
vait megerősíteni Kertely is.

— Hát csakugyan szívesen fogadnak?
— Fogalmad sincs, mennyire. Nekünk 

ngv sincs gyermekünk s te olyan édes, ara­
nyos leány vagy, aki megérdemli, hogy árva­
ságát ne érezze meg.

— Eb én — folytatta bátorodottan Eliz, 
— nem is kívánom, hogy rám költsetek. Ked­
ves apa után huszonnégy éves koromig ezer 
korona évi járandóságom van, azt mindig 
nektek adom.

— Ohó! — kiáltott fel Kertely — nem 
oda Buda. Azt a pénzt te a saját céljaidra 
ford,thatod, ruhát, kalapot s más egyebet, 
amire szükséged van, vásárolsz belőle. De azt 
már nem engedem meg, hogy itt nálam kosztért 
és lakásért fizess.

— Oh, ti igazán nagyon jó szívvel vagy­
tok hozzám.

Folyt. köv.

Nyilttér.
'Pudomásomra jutott, hogy Karászi Gyula 

volt alkalmazottam csatornázási berendezése­
ket vállal és készít, dacára annak, hogy a 
munkák kiviteléhez se engedélye, sem pedig 
szakértelme nincsen. Ennélfogva figyelmez­
tetem a t. háztulajdonosokat, hogy ne ülje­
nek fel, mert minden általa készített beren­
dezést a mérnöki hivatal felbontat, a ház- 
tulajdonos ellen pedig a kihágási eljárást 
megindittatja.

Különben is Karászi Gyula ellen csalás 
és nagyobb pénzek elsikkasztása miatt a fel­
jelentést megtettem. Tisztelettel

Pollák Samu, 
csatornázási vállalkozó.
Debrecen, Piac-u. 43.

Telefon 656.
* K Torst alatt költöttekért nem vili i! felelői - 

•évet a Szeri.

Áru- és értéktőzsde.
Július 4.

A határidő-üdét.
A határidőpiac iránya kezdetben gyenge volt, 

®ert a spekuláció realizált, de később a kuli ez fede- 
nyomán megszilárdult s az árniró 10—15 fillér­

rel emelkedett.
A forgalom élénk volt.

Budapesti gabenatősede.
Változatlan árai elkelt (60 kg.ként) pár mr 

mét«raoÁ z ü& busA
Reze, zab, tengeri tartott "* •

Budapesti értéktőzsde. -
Az előtözsdén igen gyönge Volt a hangulat, 

mert a külföldi jelentés nem buzdított, a marokkói 
helyzet kiélesedése miatt. Az értékekére iemergeeiA. 
dett. A zártat csendes volt

Kezdete Változás

Búza májusra .
Búza októberre 1151 1144-1160
Rozs május .
Rozs okt. . 937 925— 982
Zab októberre . 775— 786
Tengeri júliusra 1911 . 788 727- —Tengeri aug. 744 746 - 7431 engori máj. 1912 , 66S 674- 672
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NYOMDAI MUNKÁK!!
IWJZTO nnn,

mgMvé, jslwttstt, fóeynt falragasz*,
ROOM NYOMTATVÁNYOK,

utas is Uém khtMfca, — górna és a tsf-
sMBMnltsBlNki

MM |3i Mii
Arany JátoHtea 47, szán aiatt

-getas- **
MssrsadMsB s tisdéStettóns te eszUzoaeift, 
Plnz-atsza 41 szia

i Gyomorgőros, kólika étvágy- $ 
talanság és általában gyomor- ? 
betegségeknél a legkltöntibb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 850

Míhalovits Jenő
gyógyszertárában

t/1

Igen olcsó bevásárlási forás 
zsiradék és husnemüekben.

Friss sertés hús, haj, zsirnakvaló, sós, paprikás és füs'ölt szalon­
nák, Kas-ai ós Prágai sonkák, kopasnott malac és finom felvágottak, 
a legolcsóbb napi áron kaphatók. 1257

Előzékeny és pontos kiszolgálás. Kitűnő áruk. ~ -*"1'

Eli

•St»M tZInvi4N>

Szűcs Béla hentesnél (Csapó- n. 10 Kenyér Piac). 
Telefon 846.

msrs.

igiw .ii>p> 'VÁ rk .’••«ttflfeul

relovszky András
elsőrangú kdou»i és polgári szabó üzlete, be!- és külföldi szö­
vegek, vatamint badfelszerelcsi cikkek oagyválasztékn raktára

S^ossntliuutcaEa 4« saa»

Elv tUal a lent i b i-zub^u es » iesnat/yobb igényeket is kielégítő katonai vasúti 
és sport egyenruhákat, polg ri ultö yőket, valamint man-var isz- és viselő ru- 
h kát, papi revere d,k»i, pal istokat es lov geket a logjutányosabb árak mcUott.

ügy tényleges, mint tartalékos 
tisztek és Egyéves önkéntesek

1 legelegánsabban, szakáivszerint kiv'1* olesó 'rb^n felszereltének. Az anya» jő 
minfiséeé'rt, valarint előirts szerint elkészítéséért felelősséget sállal,

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgál. 1394
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HMw eeó egyszeri bo- 
iÜBiw petit betűből 6
már. Vastagab» be­
lt tűkből 10 fllUr. :

APRÓ HIRDETÉSEK
Leiért)eU t rudak mCtUactoa tntytn iduck teinligesttisí, csak a tíUan szSksCges btíytgfd Ml mellékelni

I a birdete* uÉmtt « UadótiiahUal mindig kfrafllm ken.

Apró hirdetések dya előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levél je­
gyek ben is beküldhető.

Ajánlat.
Két

scobs konyha augusztus 
l-r* kiadó. Nap-a. 16 655

Ha nincs
pénze és bútorokra vegy 
férfi, női és gyermek ru­
hákra »an szüksége, for­
dulj oc bizalommal Kliséi­
hez Hatxan-u. 2.____ 16 á

■Rozsda
mentes Kornél (patent | 
Kapocs a legjobb, tucatja 
6 fill. Kapható a Hungária
mellett Bottónál. 15

Bottó Koméi
rövidáru údeteben. a Hun- í 
gária mellett, gon.bkészi- !
tés és plissérozáeok azon- ! 
nal eszközöltetned. llgy 
tanúlót fizetéssel el foga- i 
dók.  14'á

Princess
és Directoir szabású mié- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztókban 140 cin széles 
coetiim kelmék Benxáís 
ESmilnél Főtér Debrecen.

n*
Modern

aj 4 szobán utcai la­
kás kiadó, Darabos-n.
8. szám. 8iá

Idősebb
izr. tanítónő elemi tantár­
gyakból órákat ad, ma­
gyar német és héber 
nyelvekben. Németben kü­
lönösen gyakorlott Meg­
keresések Arany János- 
iitca 33, alá kéretnek.

10-16
korona heti kérőiét, a ki
otthon gépkötéssel foglal­
kozik. Állandó munkával 
látom ni. Bővebb felvflá- 
gositáó Benyáts Emilnél, 
Főtér. 60 á

Idei
kovászos uborka nagyban
és kicsiben kapható Griia- 
feld Miklós-u. 14. 6*3

Feltűnő
szép utcai 2 szobás lakás
kiadó. Rákócv-u. 13. au­
gusztus 1-re ___677

Kiadó
kis úri lakás, gázl he de­
rekkel. gyönyört! udvar­
ban. Kossuth-utca 51. 663

Javitó vizsgára
alsóbb osztályú gimná- 
zlsta tanulót elő készít 
sikerrel felsőbb gimná- 
. inmi tanuló, vidékre is 
elmegv Szent Anna-u. 58 

4004

Reg tiny
olvasók lapunk.kiadóhiva 
falába megszerezhetik- s 
Kts angyalom cimü re­
gényt nyoiqvap fillérért. 
Díszkőiéiben 1 korona 20 
fillérért Báthoríék Iboly­
kája regény 80 fill._____

Magán jelenet
.Nem házasodom meg 
soha', magánjaienet. Irta 
Than Gyula. Kapható la­
punk * kiadóhivatalában
30 fillérért F'araszthü- 
ség. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta ' Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóját- 
vataliban c- gy boronáért

ZsÁkok
vízmentes ponyvák, és ros­
táló ponyvák olcsón be­
szerezhetők. Fohn József 
zeáküzlétéTxm, Petőfi-tér a 
Pályaudvar közelében. 247

Kölcsön
furdő-kádak kaphatók — 
Kist, Ignác uj helyiségé­
ben, Kac-u. 32. 484

Római
I. tthehkuf uri családhoz 
12 éves kis leérve mat járó 
babákhoz oda adnám. Cím 
H kiadóhivatalban. 678

Ä nagyérdemű közönség szives tu­
domásári hozom, bogy

botor üzletemet
az UtCkí helyiségből ugyanazon haznak hol 
eddig is volt Piao-u«ca 44. "Z. Dr, U* 1- 
falnesy ház udvari helyiségeibe helyeztem
be, Lol is óriási választékot tartok min­
denféle stylü asztalos és kárpitos búto­
rokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék 
azonnal késsos. Tisztességes és poatns 
kiszolgálás. 1261
■ I » — Ä / botorkereskedő, asztalos,
UQrna ■ lfl7xPT kárpitos óe díszítő műhelyfúlyö UUfcöüi Debrecen, Piic 44. 
utaz udvarban. Telefon 377,

Kereslet.
Két

szobát, konyhát, mel­
lékhelyiségekkel ke­
retiek augusztus 1-re a 
lőtér közeliben. Cím a
kiadóhivatalban. 669

Szobaleány
UsztoSbégtis. ügyes leány 
fcaobaleánynak felvétetik
azonnal. Bethlen-u. 10.
Jelentkezni lehet d. e. 9 
—12, d. u. 4—5 óráig. 680

Augusztus
»1 sej érv keresek bérbeadó
ötszobás családi házat. 
Cim a kiadóhivatalban. 

_____________ 660
Gyermektelen

házaspár házmesternek 
felvétetik. József kir. her. 
20. sz. 654

Keresek
egy fűszer kereskedő se­
gédet, amely a szakmáját 
teljesen gyakorolta, 20— 
25 éves. havi fizetésre 40 
—50 korona, koszt és 
kvártély, azonnali belé­
pésre. Horovitz Lajos H.- 
hadház 649

Jó
munkás fiatal borbély se­
géd felvétetik Mester-utca 
48. az._____________ 657

6 évei
fin gyermek mellé 15—16 
éves vidám és jó viseletű 
peazra kerestetik. Azon­
nal felvétetnek mert a csa­
láddal fürdőre megy. Cim 
a kiadóhivatalban. 658

Gyermek
gondozást vállalok. Móric 
telep, Móric-ntea 34, 647

Kői
portás felvétetik Stern 
Jóieef és Teltvére ke- 
fagyár r.-t.________ 648

Nő
tisztviselő irodába fel­
vétetik Stern József és 
Testvére kefegyár r.-t.

__645,
Inteligens

ózv. unnö házvezetőnői 
vagy anr a helyotcsi ál 
lást keres. Busi-u. 7. 6ÖO

Keresünk
azonnah belépésre ügyes 
gépiiénél, ki gyorsírásban 
jártas olőnybeu részesül. 
Magyar szabad, lópatkó- 
gyár Hatvan-utca 53. — 
Ugyanott 1 vasesztergá­
lyos -s géplakatos üt­
ni,nook felvétetnek, 628

Égy
jócskádból való fiú tanu­
lónak teljes ellátás mellett
kerestetik Papp Ferenc 
utóda cégnél. Büdszepf- 
mibály.______ 62*

Kerekek
égy 5 esetleg szép 4 szo­
bás modern, fürdőszobával 
ejlátott lakást november 
hó 1-re. Értesítéseket kér 
Rostás István rendőrfó- 
kapitány. ______  614

Gyakorlott
gépész nyári csépi ősre 
felvétetik Befhlen-utca 48 
Lacka Lászlónál. Ulo

Gazdasuzonyi
állást keresek A B. Boc*- 
ntoa 8.  59S

Fölvétetik
józan, megbízható kocsis, 
sörrak tar, Miklós u. 53.664

Két
szobás lakást keresek au­
gusztus 1-re, hol kocsi 
szín van. Csilag-n. 13. 663

Röfös
ergég azonnal felvétetik 
nagy fizetéssel, lehetőleg 
nős ember. Brüll Zeig- 
mond Csapó-u. 19. 653

Varró
! leányok felvétetnek gép- 
I pel. Brüll Zsigmondnál, 
1 Csapó-utca 19. Knol ház. 
' _____________674

Két
szobát konyhával keres

I Kdein intézet, gyermekte- 
1 len család részére, 682

Egy
hónapos bútorozott szoba 
kerestetik napali haszná­
latra, erdőn vagy Uxmonyi 

I utón. Cim Nagyhatvan 
utca 42. 683

V&rróleány
I kisebbfizetésre felvétetik 

Darabos-utca 45. 675
Bankirodában

megbízható kisasszony 
400—500 korona óvadék- 

; kai, havi 50—60 korona 
I fizetéssel felvétetik. • Bo- 
! vebbot az Általános Ügy- 
\ vivőeég bankirodájában.
; ítatvan-ü. 5. 6S1

Fűszeres
seged felvétetik Grósz 
Lőrinc Mester-u. 5. 676

Jó
munkás kerékgyártó se­
géd állandó munkát kap. 
Berek utca 4._____ 679

Ügyes
takarítónő alkalmazást 
nyerhet Piac-u. 58., TI. 
emelet 38.________ 671

Megbízható
19—20 éves fiatalember 
részvénytársasági irodá­
ban szolgai állást nyer­
het. Hochfelder, Hatvan- 
Utca 13.____________ 670

Tanulók
fizetéssel felvétetnek. — 
Ldlmann Salamon fűszer 
kereskedésében Piac 81.

Keresünk
kis kézi kocsik négy ke­
reküt megvételre. Bizalom 
temetkezési intézet Eis- 
temploB-bazár. ____

Takarítónő
délelőtt órákra takarítást 
keres. Cim Iskola-utca 2.

667
Fehrrnemü

varrónő állást korcs ház­
hoz is megy. Cim Iskola­
utca 2. _________666

Eladás.
Eladó

szép uj ház a halasi tele­
pen, Halasi-ut 10. szám, 
vagz kiadó egy 1 szoba 
konyha julius 15-re. 656

Eladó
két darab jó karban lévő 
ablak, hat db. betonból 
készült lépcsők, egy db. 
tápot ajtó. Értekezhetni 
Piao-utca 89. sz. alatt a 
házmesternél. 631

Redőnyös
kirakat bolti álványokkal 
olcsón eladó, értekezhetni 
Verbőozy 8., vagy Piac 
fcarakbeli hentesüzletben.
___________________ 625

33 hold
föld Vedres hüllőben ter­
méssel eladó. valamint egy 
járgányos céplőgép. Cim 
a kiadóhivatalban. 615

Egy
joforgalmu sütöde család- 
kórtilmények miatt azoni 
nal eladó, napi bevétel 
160 korona. Cim a kiadó- 
hivatalban. 610

Nagymartlnkán
egy jómenetelü füszerüz- 
let trafik és ital engedély- 
lyel más vállalat miatt 
eladó. Értekezni ugyanott 

606
Eötvös-

utca 7 számú ház eladó. 
Értekezhetni úgy anott a 
tulajdonossal 508

Eladó
egy szárnyasajtó 5 hasz­
nált befolenyiló modem 
tükörablak, Í2 uj fehérre 
festet kortiszók, keveset 
használt tábori fúvó, kerti 
fecskendő. Érdelődők fel­
világosítást nyerhetnek a 
Margit-fürdő. pénztáránál.

659
Plao-utoa

85. házbpntás alól tégla, 
cserép, ajtó ablak, faanyag 
eladó. Értekezhetni lehet 
Nyugoti-u. 16, Kornbau- 
sernéL ___ _____ 146

József kir.
herceg-utcában — minden 
kompforttal berendezett 
uriház eladó. Cim a kia­
dóban. 626

18 hold
banki szántó gazdasági 
épületekkel 18000 koro­
náért eladó. Teher 1500 
korona. Ertekázhetni Dr. 
Varga Imre Csapó 32. 662

Eladó
2 szép bárány és 2 kie­
sebb malac. Homokkert 
Óvoda-u. 15. 665

József-
utca 66, 12000 jó ócska 
cserép eladó. 495

Homokkert
elején jól jövedelmező 
ház eladó. Bujdos6-u. 6 652

Eladó
Csapókért Kuruo-ut 64. 
számú ház és szöilő. Van 
rajta 7000 kor. bölcsön 
Értekezhetni lehet ugyan 
ott, vagy Molnár Lajos 
városi hajdúnál, átkosföld 
Komáromi-ut 7, sz. 651

Makulatúra papír
kapható és nagyobb meny- 
uyiséget házhoz szállíttat 
a kiadóhivatal.

Ládák
kisebbek és nagyobbak 
olcsón kaphatok, " Arany 

I János-utca 47 számú ház- 
: nál.

Hordók,
i amelyekben festék volt, 

igen olcsón kaphatók 
Arany János-utca 47 szá­
mú háznál. *

Eladó
4 db. prima sertés. Nyi­
las-telep Malvin-u. 29. 672

Eladó ház
Erzsóbet-u. 43 szám alatt 
évi jövedelme 2000 kor. 
Értekezhetni Csapó-utca 
77 Jasab István tulajdo­
nossal_____________ 684

Vörösmarthy-
utoa 5 és Boldogfalva-u. 
6. házak 300 négyszögöl, 
2 utcára, együtt vagv 
külön-külőn nladók. Érte­
kezhetni Miklós-utca 55., 
vagy Szálkái utca 5. sz.

. .... ... ,685
Eladó

tanya 16 nyilas fekete 
föld, a debreceni hat ár bay 
Elep-Álomzugba. Cim a 
kiadóhivatalban.

Föld
haszonbérletet keresek a

városhoz égés közel

príma fekete föl­
del jó épü.etekkei.
Több jószágra istállóval 
szántó és kaszáüóval 5C 
holdtól 200 holdig.
Rosenfeld Ignác:
József kir. heroeg-u.
38. Ajánlatot ide kérek.

Sz. 6203-1911.

hivatalos igazolvány.
A cirkvenicoi járási hatóság, 

mint elsőfokú egészségügyi ezennel 
hivatalosan bizonyítja, hogy Cirk- 
venifián. sem környékén kolera 
esetf vagv bármily egyébb súlyo­
sabb természetű ragályos betegség 
elő nem fordult, mivelhogy az égést- 
sógüi/yi klimatikus és geológiai 
viszonyok a lehelő legkedvezőbbek.

Járáshatósug Cirkvenica, 1911, 
junius ho 28.

h. Dr. Vuchetich sk.m.

Divatos mosó áruk
női ruhákra é’ blúzokra, 
különös előnyös árban:

Rnhavásznak 46 és 75 kr.
Qrenadinok él selyembatisztokZephirek

Hímezett batistok 65 krtóL
Cosmanosi mosó kartonok, 

Gyapjú Delainek n2o
sima és mintázott nagyválasztékban

kaphatók

Szabó £ajos fiai cégnél
j irasfuiiuk.

Nyomatott körforgógépen <a .Debrec/eni Uisác* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


